

В диссертационный совет
Д ПНИПУ 08.23
на базе ФГАОУ ВО «Пермский
национальный исследовательский
политехнический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Луковникова Никиты Владимировича
«Совершенствование системы управления государственной компанией на основе
применения цифровых технологий принятия решений», представленную на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7 –
Государственное и муниципальное управление (экономические науки)

Кардинальные преобразования экономической деятельности, происходящие сегодня во всех секторах экономики, охватывают весь комплекс бизнес-процессов предприятий и организаций, включая сферу управления. Именно качество управления является основой для успешной деятельности, а ошибки в управлении приводят к снижению конкурентоспособности предприятий, вплоть до их банкротства. Поэтому тема диссертационной работы Луковникова Никиты Владимировича, посвященная разработке модели и инструментария совершенствования системы управления компанией на основе применения цифровых технологий принятия решений, является чрезвычайно актуальной и важной. Дополнительную значимость проведенному исследованию придает то, что акцент делается на предприятиях с государственной формой собственности, эффективная деятельность которых всегда важна для общества и государства.

Актуальность и новизна исследования обусловлены также тем, что в основу исследования положены проблемы цифровизации российской экономики, которая выступает в качестве одного из национальных приоритетов развития. В частности, показатель цифровой зрелости предприятий и организаций определен как ключевой результат цифровизации обрабатывающих отраслей промышленности, а предлагаемая Луковниковым Н.В. модель оценки цифровой зрелости системы управления государственной компанией позволяет отслеживать прогресс в достижении этого национального приоритета. При этом автор дает собственное понятие цифровой зрелости системы управления государственной компанией к внедрению цифровых технологий, включая технологии искусственного интеллекта (с.11 авторефера).

Заслуживает внимания и предложенный Луковниковым Н.В. алгоритм проведения оценки цифровой зрелости системы управления компанией (с.13), включающий проведение анкетного опроса работников системы управления 68 предприятий входящих в интегрированную компанию, построение матрицы оценок цифровой зрелости (с.15) предприятий, механизм расчета итогового показателя оценки цифровой зрелости системы управления компанией (с.14). Все эти элементы

модели обладают признаками научной и практической новизны, которые подтверждены в процессе апробации модели и алгоритма (с.20-21), в том числе результатами приведенных в таблице 1 данных сравнительной оценки показателей экономической, технической и управлеченческой эффективности.

Однако, внимательное изучение таблицы 1 вызвало вопрос к соискателю. В таблице приведены показатели эффективности с номерами 7.2, 7.3 и 7.4. А что скрывается за показателем 7.1? Есть ли он? Или это опечатка?

Указанное замечание не снижает качество выполненного исследования и с учетом вышеизложенного, можно сделать вывод, что диссертационная работа Луковникова Никиты Владимировича на тему «Совершенствование системы управления государственной компанией на основе применения цифровых технологий принятия решений», соответствует требованиям Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а также требованиям порядка присуждения ученых степеней в ПНИПУ, утвержденного приказом ректора ПНИПУ № 27-О от 28 мая 2024 г., а ее автор Луковников Никита Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. «Государственное и муниципальное управление».

Доцент Департамента менеджмента и
Предпринимательства (ДМиП) ШЭМ ДВФУ
Кандидат экономических наук, доцент
Лариса Анатольевна Сахарова

«30» июня 2025 г.

Я, Сахарова Лариса Анатольевна, даю согласие на обработку своих персональных данных и их включение в документы, связанные с защитой диссертации Луковникова Н.В.



Сведения об организации:

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Дальневосточный федеральный университет» (ДВФУ)
Школа экономики и менеджмента (ШЭМ)
690922, Приморский край, г. Владивосток, о. Русский, п. Аякс, 10
Телефон (423) 2433472, Факс (423) 2432315
Эл. почта: sem@dvfu.ru Сайт: <http://www.dvfu.ru>